

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА

СОСТАВ КОМАНД

(в скобках — год рождения игрока)

«ДИНАМО» (Москва)

1. Лев Яшин (1929)
2. Владимир Шапов (1946)
3. Владимир Смирнов (1947)
4. Валерий Зыков (1944)
5. Валерий Маслов (1940)
6. Виктор Аничкин (1941)
7. Владимир Эштреков (1947)
8. Юрий Семин (1947)
9. Юрий Авруцкий (1944)
10. Владимир Уткин (1949)
11. Геннадий Еврюжихин (1944)

Капитан команды — В. Аничкин
Ст. тренер — К. Бесков

«ДИНАМО» (Тбилиси)

1. Рамаз Урушадзе (1939)
2. Реваз Дзодзуашвили (1945)
3. Пируз Канталадзе (1949)
4. Муртаз Хурцилава (1943)
5. Гурам Цховребов (1938)
6. Гурам Петриашвили (1941)
7. Сергей Кутивадзе (1944)
8. Кахи Асатиани (1947)
9. Слава Метревели (1936)
10. Гоча Гавашели (1947)
11. Гиви Нодия (1948)

Капитан команды — С. Метревели
Ст. тренер — Г. Чохели

Матч судит судья всесоюзной категории Владимир Толчинский (Алма-Ата).

Судьи на линии — судьи всесоюзной категории Анатолий Иванов (Ленинград) и Борис Стрелецкий (Донецк).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

Очередная встреча на первенство страны по футболу на нашем стадионе состоится 13 августа. Встречаются «Торпедо» (Москва) и «Пахтакор». Начало в 19.30.

По 9 августа на Малой спортивной арене демонстрируется новый цветной широкоэкранный фильм «300 СПАРТАНЦЕВ». Производство США. Начало в 21.15.

11, 13 и 14 августа во Дворце спорта — чемпионат и Кубок СССР по спортивной гимнастике. Участвуют сильнейшие гимнасты Советского Союза. Начало: 11 и 13 августа в 17.00, 14 августа — в 19.00.

С 10 по 17 августа на Теннисном городке и Малой спортивной арене — международный теннисный турнир. Начало: 10—15 августа в 12.00, 16 августа — 13.00 и 17 августа — в 15.00.

Заполните для себя:

Результат матча в пользу

Голи забияли (на какой минуте)

.

Лучше всех играли

.

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 926

Цена 4 коп.

Тираж 30000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина



КУБОК СССР

ФУТБОЛ

XXIX РОЗЫГРЫШ КУБКА СССР

ФИНАЛ

8

АВГУСТА
1970 г.

„ДИНАМО“ — „ДИНАМО“

(МОСКВА)

(ТБИЛИСИ)

Сегодня, 8 августа, советский народ отмечает Всесоюзный день физкультурника — праздник молодости, силы, физической и духовной красоты строителей коммунизма.

Физическая культура и спорт — неотделимая часть общественной и государственной жизни нашей страны. Они занимают важное место в решении тех задач, которые поставила Коммунистическая партия по воспитанию советских людей, гармонически сочетающих в себе идейность, духовное богатство, моральную чистоту, трудолюбие и физическое совершенство.

Советский спорт прошел большой путь. Если в 1917 г. в спортивных организациях состояло всего 45 тысяч человек, то ныне различными формами массовой физкультурно-оздоровительной работы охвачено 45 миллионов человек. Более 26 миллионов советских людей занимаются гимнастикой в режиме труда, учебы, группах общefизической подготовки и здоровья. Из года в год расширяется материально-техническая база, растут ассигнования на строительство спортивных сооружений. Так, сейчас в стране насчитывается свыше 3 тысяч стадионов с трибунами на 1500 человек и более, около 35 тысяч комплексных спортивных площадок, почти 100 тысяч футбольных полей, более 42 тысяч спортивных залов.

Футбол у нас в стране по достоянию называют игрой миллионов. На карте нашей родины трудно найти населенный пункт, где бы ни увлекались этим видом спорта. И, конечно, те, кто играет в футбол, те, кто болеет за футбол с пристальным вниманием следят за выступлением ведущих мастеров кожаного мяча в первенстве и розыгрыше Кубка СССР. Участники чемпионата страны прошли недавно половину марафонской дистанции, а вот почетный трофей — Кубок СССР сегодня (если, конечно, соперники не сыграют ничью) обретет нового владельца.

Ровно сто команд класса «А» еще в первых числах апреля повели борьбу за почетный трофей (от участия в розыгрыше в последний момент отказались «Политотдел», Ташкентская обл., «Зенит», Ижевск, «Металлург», Чимкент, «Трактор», Ташкент и «Молдова», Кишинев). Уже в первом матче распрощались с Кубком победители соревнований прошлого года — футболисты львовской команды «Карпаты» в Вильнюсе они проиграли местному «Жальгирису» — 0:1. В первой декаде мая вместе с 15 командами первой и второй групп класса «А» в борьбу вступили все 17 команд высшей лиги. В 1/16 финала неудачно потерпели прошлогодние финалисты Кубка СССР — армейцы Ростова-на-Дону, уступившие тернопольскому «Авангарду». Примечательно, что два этапа нынешнего розыгрыша прошли по новой системе: в 1/16 и 1/8 финала команды встречались между собой дважды. Это новшество введено в связи с тем, что некоторые коллективы выступали без своих ведущих игроков, отозванных в сборную СССР для участия в X чемпионате мира в Мексике.

Кстати, динамовцы Тбилиси — сегодняшние финалисты — попали в четвертьфинал, сведя ничью два матча с кутаисским «Торпедо» — 1:1 и 0:0. В 1/4 финала неудачно сыграли спартаковцы Москвы — восьмикратные обладатели Кубка СССР, проигравшие бакинскому «Нефти» (0:1). 25 июля в Москве и Тбилиси определились финалисты. В обоих матчах победы с перевесом в один мяч хозяева поля — динамовцы. Москвичи проиграли во втором тайме киевских одноклубников (2:1), а тбилисцам помог защитник «Нефти» Кулиев, в опасной ситуации пославший мяч в собственные ворота (0:1).

Итак, сегодня — финал! Встречаются лидеры чемпионата СССР — футболисты двух динамовских команд — Москвы и Тбилиси. На пути к решающему матчу соперники по шесть раз выходили на поле, чтобы 8 августа — во Всесоюзный день физкультурника — сразиться в самом ответственном поединке.

Динамовцы Тбилиси 10 мая в первом матче 1/16 финала встретились с земляками-железнодорожниками. Гол, забитый младшим Леваном Нодия, определил судьбу матча. Спусти три дня динамовцы вновь перенесли тбилисский «Локомотив» — 4:2 (по два гола у победителей забил Петриашвили и Гавашели). 28 мая в Кутаиси динамовцы сыграли ничью (1:1) с местными торпедовцами (гол забил Ильяди). Ничейвой ничьей завершился матч с торпедовцами и в Тбилиси. Затем победа в Одессе над «Черноморцем» — 2:1 (Хурцилава и Кутвадзе) и, наконец, игра на своем поле с «Нефти» — 1:0.

Московские динамовцы также стартовали 10 мая. Дома они не смогли одолеть дружный коллектив житомирского «Автомобилиста» — 0:0. Только 14 мая в Житомире Аврудский вывел динамовцев в 1/8 финала, где они также дважды встречались с ереванским «Арааратом». Теперь «бело-голубые» победили уже на своем поле — 1:0 (Семи), а в гостях в первый день июня довольствовались ничьей — 0:0. Очень энергично динамовцы провели матч 27 июня против земляков — торпедовцев. В итоге — победа — 3:0 (два гола забил Аврудский и один — Семи). В полуфинале москвичи впервые за многолетнюю историю розыгрышей Кубка СССР встретились с одноклубниками из Киева. Как и в матче на первенство страны нынешнего сезона, украинские футболисты проиграли — 1:2 (голы у москвичей забил снова Аврудский и Эштреков).

Всего в шести матчах тренер тбилисцев Гиви Чохели вывел на поле 22 игрока. Во всех матчах участвовали Кантеладзе, Петриашвили, Ильяди и Гавашели. У Константина Бескова — наставника московских динамовцев — в шести матчах за это время участвовало 26 игроков. Интересно, что никто из них не провел все встречи (по пять раз играли Смирнов, Маслов, Анчикин, Жукон, Козлов, Аврудский).

Динамовцы Москвы и Тбилиси — бессменные участники всех 29 розыгрышей Кубка СССР. Москвичи в восьмой раз выходят в финал, а тбилисцы — в пятый. 16 июля 1937 г. сегодняшние соперники впервые встретились в финале. Тогда убедительную победу одержали москвичи — 5:2 (у москвичей три гола забил Семичастный, установив рекорд финалов, по одному Смирнов и С. Ильин, у тбилисцев отличились В. и М. Бердзешивили).

14 октября 1945 г. московские динамовцы в финале проиграли команде ЦДКА — 1:2 (ответный гол провел С. Соловьев). В следующем году тбилисцы уступили победу в финале в дополнительное время московскому «Спартаку» — 2:3 (Гогоберидзе и Антадзе). 4 ноября 1949 г. в финале москвичи проиграли землякам — торпедовцам — 1:2 (В. Ильин). Также неудачно сыграли динамовцы в решающем кубковом матче в 1950 г., отдав приз спартаковцам Москвы — 0:3. Зато в 1953 г. они во второй раз стали обладателями приза, победив в финале кубышевскую команду «Крылья Советов» — 1:0 (Салыников).

В 1955 г. динамовцы Москвы снова встретились в финале с армейскими футболистами столицы и снова проиграли — 1:2 (Рижкин). Через пять лет в финал уже попали тбилисцы. И они в дополнительное время проиграли торпедовцам Москвы — 3:4 (Баркая, Калоев, Мелашвили). В третий раз обладателями Кубка СССР московские динамовцы стали 8 ноября 1967 г., выиграв в финале у своих старых «обидчиков» — армейцев столицы. — 3:0 (Гусаров, Вшивцев, Анчикин).

Таким образом, у москвичей в финальных матчах счет пока 3:7, а у тбилисцев — 0:4.

Всего в розыгрышах Кубка СССР динамовцы Москвы провели 93 матча: 61 победа, 8 ничьих и 24 поражения, забито 217 мячей, а пропущено 96. За это же время (а динамовцы Тбилиси были участниками первого финала в 1936 г., проиграв тогда московскому «Локомотиву» — 0:2) наши гости провели 89 кубковых матчей: 53 победы, 8 ничьих и 28 поражений, забито 206 мячей, а пропущено — 124.

Ан. Качалов